

Жесткий контроль и профилактика: Монголия ищет путь борьбы с наркотиками

Вопрос наркотиков в Монголии еще два десятилетия назад казался чужим. Страна гордилась тем, что ее обходили крупные наркотрафики. Первые уголовные дела по наркотическим статьям появились только в начале XXI века, когда весь мир уже по полной страдал от этой чумы. Но теперь ситуация изменилась. Молодежь все чаще оказывается в эпицентре опасной зависимости.

Социальные причины здесь очевидны. Уровень жизни в Монголии за последние годы вырос, и у молодых людей появились свободные деньги. Часть из них тратится не на книги или спорт, а на дешевые психоактивные вещества. Любопытство, безделье и тяга к легким, но ярким впечатлениям в итоге подталкивают подростков и студентов к экспериментам, которые часто оборачиваются трагедиями.

По данным полиции, в стране наибольшую популярность получили синтетические наркотики. Чаще всего речь идет о «зарекомендовавших» себя недорогих веществах, которые доставляются из Китая и России. Иногда их провозят через Казахстан и Турцию, используя туристические маршруты. Внутри самой Монголии наркотики распространяются в клубах и на частных вечеринках. Отдельно стоит проблема кустарного производства в пригородах. В его процессе часто используют доступные аптечные препараты и местное растительное сырье.



Премьер-министр
Г. Занданшатар
обсуждает проблему
наркотиков с
государственным

секретарем
Министерства юстиции
и внутренних дел
Н. Мягмаром и
директором Главного
управления полиции
Т. Сухболдом

Официальная статистика тревожит. Если в начале 2000-х такие дела можно было пересчитать по пальцам, то сегодня каждую неделю фиксируется до десяти новых преступлений, связанных с оборотом или употреблением наркотиков. В структуре криминальных происшествий растет доля именно молодежных нарушений. Более того, в провинциях эта тенденция даже ярче, чем в Улан-Баторе.

Проблема наркотиков в Монголии обостряется еще и из-за слабой информированности населения. В школах и университетах профилактика часто сводится к формальным лекциям, а в медиа тема подается либо сухо, либо в виде сенсаций с «желтым» оттенком. Поэтому молодые люди плохо понимают, какие реальные последствия влечет за собой употребление даже «легких» наркотиков.

Государство пытается реагировать. Недавно полиция отчиталась о задержании восьми организованных групп, которые ввозили синтетику через границу. По инициативе премьер-министра обсуждается создание отдельного департамента по контролю за наркотиками, который будет работать автономно. Также разрабатывается новая редакция закона о психотропных веществах. Власти обещают сотрудничать с Россией, Китаем, Кореей и США для перекрытия международных каналов поставок.



Но репрессивные меры сами по себе не решают проблему. Монголии необходима системная профилактика. Медики настаивают на создании центров реабилитации и психологической помощи. Пока таких учреждений в стране мало, а наркозависимые часто остаются один на один со своей бедой. Эксперты подчеркивают, что борьба с наркотиками должна идти на двух уровнях. Первый представляет собой жесткий контроль границ и пресечение контрабанды. Второй заключается в воспитании молодежи и формировании у нее иммунитета к «модным развлечениям». Без этого любая победа правоохранителей окажется временной.

Монгольская история учит, что ее народ умеет выживать в суровых условиях, находя силу в традициях и культуре. Сегодня эта сила должна помочь справиться с новыми трудностями. Теперь наркотики для Монголии — это не просто чужая беда. Они стали угрозой поколению, от которого зависит развитие страны.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест
Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)